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Geachte mevrouw Kuiper,

In uw brief van 11 december 2008 stelt u ons op grond van artikel 37 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de gemeenteraad schriftelijke vragen over de sloop van de markthal. Graag beantwoorden wij uw vragen als volgt.

Vraag 1. Bekend is dat voor het gebied van de markthal  een noodzakelijk percentage voorverkoop moet plaats vinden alvorens de private partner in deze, Multi Vastgoed, een daadwerkelijk begin gaat maken met de bouw van de appartementen. Wij verwachten (gelet op de krediet-/economische crisis) dat dit percentage op korte termijn niet zal worden gehaald. Is dit ook uw inschatting?
Antwoord: Wij schatten in dat dit in de praktijk mee zal vallen. Het gaat in dit gedeelte van het  bouwplan om een bescheiden aantal wooneenheden (30) en één supermarkt. Uit de gesprekken met Multi Vastgoed blijkt dat zij zo snel mogelijk willen beginnen met de realisatie van het plan.
Vraag 2. Naast appartementen zouden er ook twee supermarkten gaan komen in dit gebied. Vraag: In hoeverre zijn de bouwplannen van de appartementen en die van de supermarkt aan elkaar gerelateerd? Beide zijn economische dragers voor Projectontwikkelaar. Ook dit kan momenteel onzeker zijn geworden. 
Antwoord: Voor de goede orde delen wij u mee dat in het gebied één supermarkt gerealiseerd wordt. Het bouwplan zal gefaseerd worden uitgevoerd. Allereerst zullen de supermarkt met daarboven de 9 goedkope appartementen, de 8 stadswoningen en 13 andere appartementen worden uitgevoerd. Dit plan is bouwtechnisch met elkaar verbonden. 
Vraag 3. Wij verwachten dat dit alles tot gevolg kan hebben dat de geplande herontwikkeling van dit gebied behoorlijke vertraging gaat opleveren ten gevolge van deze crisis. Deelt u onze mening dat in dat geval de geplande sloop van de – nog altijd in gebruik zijnde – markthal uitstel verdient?

Antwoord: Wij hebben met Multi Vastgoed een overeenkomst gesloten. In deze overeenkomst is ook een planning opgenomen waarin één en ander gerealiseerd moet worden. Als gemeente hebben wij de plicht deze planning na te leven. Daarnaast heeft Multi Vastgoed al afspraken gemaakt met de toekomstige gebruiker van de supermarkt. Dus ook van die zijde bestaat er haast om zo snel mogelijk deze locatie her te ontwikkelen. Wij zijn van mening dat we de sloop van de markthal niet moeten uitstellen.

Vraag 4. Deelt u onze mening dat in dat geval voorkomen wordt dat er een lelijk kaal terrein ontstaat waarvan niemand weet hoe lang dit nog zal voortduren?

Antwoord: Deze mening delen wij niet. Immers Multi Vastgoed is ook gebaat bij een snelle herontwikkeling van het gebied. Zeker gelet op de afspraken die gemaakt zijn met de toekomstige gebruiker van de supermarkt.

Vraag 5. Deelt u onze mening dat op die manier de markthal nog enige tijd nuttig kan blijven voor de plaatselijke samenleving?

Antwoord: Wij hebben in samenspraak met de gemeenteraad een overeenkomst gesloten met Multi Vastgoed bv. Zij gaan het gebied verder herontwikkelen. De gemaakte afspraken dienen dan ook gerespecteerd te worden. Wel hebben wij afgesproken dat zowel het Gouden Ei in oktober 2009 als Gallinova (75 jaar) op 7 en 8 november 2009 de markthal nog kunnen gebruiken. 
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