


	CU-fractie gemeente Barneveld
De heer H.K. Buitenhuis
Hertespoor 4
3772 SB  BARNEVELD



Geachte heer Buitenhuis,

Op 27 januari 2010 heeft uw fractie schriftelijke vragen gesteld, op grond van artikel 37 van het Reglement van orde van de gemeenteraad, over het functioneren van de buurtbus lijn 509 tussen Barneveld en Nijkerk. Graag beantwoorden wij deze vragen als volgt. 
Inhoud van uw brief:
Vanaf 13 dec is er een nieuwe dienstregeling ingegaan voor het openbaar busvervoer. De gewone lijndienst 79 is gewijzigd in de buurtbus lijn 509.  Deze rijdt van Nijkerk – Leusden – Barneveld en v.v. 
Van de gebruikers bereiken ons regelmatig klachten dat de nieuwe buurtbus niet op tijd  rijdt. De ene keer te vroeg,  de andere keer te laat. Soms komt de bus helemaal niet opdagen. Omdat het om een buslijn gaat die door vrijwilligers gerund wordt zou dit nog gezien kunnen worden onder start perikelen. Wat ons echter meer verontrust is de klacht dat de bus ook regelmatig  te vol zit. Vooral leerlingen van het voortgezet onderwijs zitten dan (onveilig) op de grond. Men vraagt zich af of hiermee het maximale aantal inzittenden wordt overschreden. Soms is de bus zo vol dat een deel van de leerlingen niet mee kan. Dit doet zich voornamelijk voor in de ochtendspits.  Naast de winterse dagen is dit ook  tijdens gewone weersomstandigheden regelmatig aan de orde.

Vraag 1. Bent u bekend met deze situatie?
Antwoord: De beschreven situatie was in eerste instantie niet bekend bij de gemeente Barneveld. Berichtgeving in kranten en navraag bij Veolia Transport, die het openbaar busvervoer in regio de Veluwe verzorgt, heeft de volgende informatie opgeleverd: 
Capaciteit

Het klopt dat er sinds de wijziging sprake is van te weinig capaciteit tijdens de spitsuren. Hierdoor is het voorgekomen dat op een aantal momenten niet alle passagiers met de buurtbus meekonden. Op deze momenten is dit doorgegeven aan de buurtbuscoördinator van Veolia Transport. Deze coördinator heeft voor de passagiers die niet meekonden een taxi geregeld. Het ter plaatse komen van de taxi kan enige tijd in beslag nemen, waardoor het mogelijk is dat passagiers hier niet op gewacht hebben, maar op eigen gelegenheid verder zijn gereisd. 
Niet op komen dagen

Veolia Transport heeft aangegeven dat de buurtbus altijd is op komen dagen. Zelfs op momenten dat het reguliere busvervoer op de Veluwe niet heeft gereden door de gladheid. Wel is de bus regelmatig veel te laat gekomen. Dit is te wijten aan de slechte weersomstandigheden sinds de wijziging. Met name het niet of veel te laat strooien op de Stoutenburgerlaan (gemeente Leusden) is hier de oorzaak van. Door de slechte weersomstandigheden hebben tevens meer mensen van de buurtbus gebruik gemaakt. Ook dit heeft meegespeeld bij genoemde problemen.  

Overschrijding maximaal inzittenden

Veolia Transport heeft benadrukt dat overschrijding van het maximaal aantal inzittenden niet is toegestaan en dus ook niet wordt geaccepteerd. Of het is voorgekomen dat er meer dan 8 passagiers zijn vervoerd is Veolia Transport onbekend.
Benadrukt mag worden dat de genoemde problemen niet te wijten zijn aan de inzet van de vrijwillige chauffeurs van de buurtbusvereniging. 

Vraag 2. Wie is verantwoordelijk voor de controle op veiligheid in het openbaar vervoer?
Antwoord: De vervoerder is verantwoordelijk voor de veiligheid in het openbaar vervoer. In dit geval Veolia Transport. De controle op de veiligheid is echter in handen van de politie. 
Vraag 3. Kent u de achtergrond van de vervoersaantallen op basis waarvan de normale lijndienst gewijzigd is in een buurtbuslijn?

Antwoord: De vervoercijfers van lijn 79 gaven aan dat deze lijn zonder problemen met een 8-persoonsbus gereden kon worden. Deze tellingen hebben plaatsgevonden op de donderdagen om de 2 weken. De buurtbuschauffeurs van lijn 509 tellen alle dagen en alle instappers waardoor er een goed beeld ontstaat. Nu blijkt dat de capaciteit onvoldoende is heeft Veolia Transport maatregelen genomen (zie vraag 4). 
Vraag 4. Wilt u in contact met de Provincie Gelderland acties ondernemen die ervoor zorgen dat vooral in de spits de capaciteit voldoende is?

Antwoord: Veolia Transport heeft met ingang van 4 februari 2010 een tweede buurtbus ingezet. Tijdens de ochtendspits worden de twee buurtbussen constant ingezet waarbij ze samen de route rijden. Wanneer de eerste bus vol is kunnen passagiers gebruik maken van de tweede bus. Indien noodzakelijk wordt de tweede bus ook buiten de ochtendspits ingezet (wanneer wordt geconstateerd dat de eerste bus volzit wordt de tweede bus opgeroepen). De tweede bus wordt ingezet voor een periode zolang het nodig is. 
Met vriendelijke groet,

burgemeester en wethouders,

D. Bakhuizen
J.A.M.L. Houben
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