




De Bewonersvereniging Zuid-Oost weet wat het is om voor hun eigen belang op te komen. Ik zou daar namens mijn fractie een kritisch geluid over kunnen laten horen. Dat doe ik echter niet.  Want wij leven in een vrij en democratisch land  met vele mogelijkheden voor burgers om op een volledig legale manier hun mening te laten horen. En dat is een groot goed op zichzelf.

Toch willen we vanavond hier uitspreken dat we verheugd zijn dat de gang naar de rechter voorkomen is. Het college heeft haar best gedaan om tot een overeenstemming met BZO  te komen. BZO trekt dientengevolge haar beroepen bij de rechtbank in en er zullen geen bedenkingen worden ingebracht bij GS. Dat is winst. Met name tijdwinst. Wij konden ons namelijk nauwelijks voorstellen dat de belangen , ook voor een rechter, van de toekomstige bewoners van Veller niet het zwaarst gewogen zouden hebben. Nogmaals, vooral tijdwinst dus. 

Tgv van de overeenkomst veranderen er enkele zaken in het bestemmingsplan. Ik wil hier met name even ingaan op de doorsteek die nu vervallen is. Namelijk tussen Arendshorst en Valkenier. Vanuit BZO een mooi resultaat. De wijk als geheel bij monde van het Wijkplatform Zuid III betreurt dat echter juist. De druk op de andere fietsroutes neemt nu immers op termijn meer en meer toe. De route Wildforster- Hertenspoor moet nu extra worden gebruikt. Men vraagt zich dus af hoe dat in de praktijk uit zal gaan pakken.

Onze fractie heeft onlangs vragen gesteld over de Valkseweg en de oversteek over de Lunterseweg ter hoogte van het Herstespoor. Dat is nu precies de fietsoversteek die door de bouw van de wijk Veller extra druk zal worden. Temeer zal hier aandacht aan moeten worden besteed om ongelukken met fietsers te voorkomen in de toekomst.

Vz, blijdschap overheerst vanwege het akkoord met BZO. Laat dat duidelijk zijn. want het gaat in deze met name om het grote belang voor vele toekomstige inwoners van de nieuwe wijk Veller. Voor de fractie van de CU heeft dat belang altijd het zwaarst gewogen.
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