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Aan de Wijkplatforms van de gemeente Barneveld



Geachte leden van het wijkplatform,

Als ChristenUniefractie hebben we de beleidsplannen van de brandweer besproken in de commissievergadering bestuur deze week. Een van de zorgpunten daarin is het feit dat de brandweer te vaak niet binnen acht minuten op de plaats van de melding aanwezig kan komen. Dat heeft te maken met verschillende zaken. De afstand van de brandweerposten naar de verschillende wijken is een van de oorzaken. Ook het drukke verkeer kan een rol spelen. 

Zaken waar op gestudeerd wordt momenteel.

Wij hebben als fractie aanvullend aandacht gevraagd voor twee onderwerpen die eveneens van invloed zijn op de aanrijtijden:

1.We hebben de burgemeester als portefeuillehouder verzocht om te na te gaan of samenwerking met andere brandweerposten in en buiten de gemeente een verbetering kan opleveren.  Zo kan de wijk Norschoten misschien sneller bediend worden vanuit Kootwijkerbroek dan vanuit het Hulpverleningscentrum aan de westkant van Barneveld.

En de (toekomstige) wijken Veller en de Burgt zijn ook vanuit Lunteren en/of Achterveld goed bereikbaar. Vergelijk deze aanrijtijden eens met de huidige vanuit het hulpverleningscentrum.


2. Hoe is de situatie in de woonwijken zelf. Soms zijn de woningen slecht bereikbaar door o.a. verkeerd geparkeerde auto’s. De soms (te) smalle straten zijn dan geblokkeerd om snel ter plekke te kunnen zijn. Ook dit verhindert een goede brandweerzorg. Wij willen graag dat knelpunten bekend worden.

Onze vraag aan u is heel concreet. Als wijkplatforms hebt u waarschijnlijk vrij snel een (globaal) beeld waar deze problematiek van slechte bereikbaarheid (punt 2) aan de orde is. Wilt u ons daarvan op de hoogte brengen?

Graag ontvangen wij uw reactie voor 16 februari 2009. U kunt daarvoor onze website benutten: www.barneveld.christenunie.nl

Ook per post of rechtstreeks per e-mail reageren is mogelijk.  Molecaten 123, 3772 LL Barneveld of fractie@barneveld.christenunie.nl

De binnengekomen reacties zullen wij dan gebundeld aanbieden aan burgemeester J. Houben en met hem overleggen welke oplossingen mogelijk zijn.
Bij voorbaat dank,

De fractie van de ChristenUnie,

Met vriendelijke groet, 

Fractie van de ChristenUnie,

P/a Molecaten 123

3772 LL Barneveld

of per mail: fractie@barneveld.christenunie.nl
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