




Bijdrage ChristenUnie over verzoek openbaar voortgezet onderwijs in Barneveld raadsvergadering  van 24 februari 2009.
De ChristenUnie is blij dat het besluit over de motie van Pro ’98 is verschoven naar deze raadsvergadering. In de tussenliggende tijd zijn een aantal zaken duidelijk geworden.


Waaronder de zorgplicht van de gemeente Barneveld om te zorgen voor zo’n breed mogelijk pakket van onderwijs binnen de gemeente. De gemeente heeft hierin ook haar verantwoordelijkheid genomen en in 2005 een onderzoek laten doen of openbaar voortgezet onderwijs in Barneveld haalbaar is.

In 2008 is de WVO ( Wet Voortgezet Onderwijs ) gewijzigd en het college heeft deze wijzigingen verwerkt in de huidige situatie van 2009 en komt tot de conclusie dat het stichten van een nieuwe school voor openbaar voortgezet onderwijs in Barneveld nog steeds niet haalbaar is.


De ChristenUnie onderschrijft deze conclusie vooral gezien het aantal leerlingen die openbaar basisonderwijs volgen in de gemeente Barneveld maar ook als je ziet dat in een gemeente als Ede die twee keer zo groot is als Barneveld alleen Pallas Athene openbaar voortgezet onderwijs biedt (mavo, havo en atheneum)  een leerlingen aantal van 840 heeft. 

Een indirecte meting geeft dus aan dat het stichten van een nieuwe school voor openbaar voortgezet onderwijs in Barneveld niet haalbaar is.
Wat dan overblijft is een andere school interesseren voor een nevenvestiging in Barneveld. Het college heeft al contact gezocht met Pallas Athene maar deze ziet in eerste instantie geen mogelijkheid voor een nevenvestiging in Barneveld. Maar Pro’98 laat het hier niet bij zitten en is een eigen onderzoek gestart om de belangstelling te peilen voor openbaar voortgezet onderwijs in Barneveld.

In korte tijd hebben ze 394 handtekeningen verzameld. Één aspect wil ik er even uitlichten en dat is dat er toch best heel wat ouders zijn die voor christelijk basisonderwijs kiezen en later toch voor openbaar voortgezet onderwijs kiezen. Dat is opvallend omdat de basisschool toch meer middelen heeft om de christelijke identiteit uit te dragen dan in het voortgezet onderwijs. Dus waarom kiezen ouders wel voor christelijk basisonderwijs en niet voor christelijk voortgezet onderwijs? Het merendeel van deze groep is afkomstig van de Antoniusschool, die zich toch ook thuis zouden moeten kunnen voelen in het protestants christelijk onderwijs wat in Barneveld aanwezig is.
Pro’98 vraagt nu om een onderzoek, om met de uitkomst van dit onderzoek een andere school voor openbaar onderwijs uit de regio te overtuigen dat een nevenvestiging in Barneveld haalbaar is.

Dan nu de motie van Pro’98
Één van de overwegingen van Pro is dat het JFC niet meer uitbreiden kan op de huidige locatie en op zoek is naar een nieuwe locatie.  Als er een nevenvestiging voor openbaar voortgezet onderwijs komt zal dit de groei van het JFC niet kunnen opvangen en is dus ook niet een alternatief voor de nieuwe locatie. Vooral door de groei van de gemeente Barneveld en het toch geringe aantal leerlingen wat het JFC zal afstaan aan de eventuele nieuwe school. Deze overweging speelt voor ons geen rol.
De keuze voor een directe meting  conform de daarvoor geldende regelgeving onderschrijven we. Maar dat houdt ondermeer in dat een directe meting moet wel ondersteund worden door een indirecte meting en er zal een correctiefactor van 0,7 op losgelaten worden om een betrouwbare uitkomst van het onderzoek te krijgen. Dit alles maakt het niet gemakkelijk om te kunnen aan tonen dat er voldoende belangstelling in Barneveld is voor openbaar voortgezet onderwijs in Barneveld.
Verder is het woord analoog toegevoegd aan de motie en ik vraag mij af wat voegt dit woord toe?

Tweede termijn
De zorgplicht van de gemeente telt voor ons zwaar en daarom vinden we ook dat de gemeente op de hoogte moet zijn voor welke scholen er behoefte is. Wij als ChristenUnie gaan er dan ook  van uit dat de gemeente het onderzoek laat verrichten maar dat de werkgroep openbaar onderwijs Barneveld dan het stokje overneemt en aan het werk gaat.

Want ouders zullen de kar toch moeten gaan trekken  en dit zal niet gemakkelijk zijn.
Wij zullen dus voor deze motie stemmen.

Jaap van den Top
