Geachte heer van den Top,

Bijgaand ontvangt u een antwoord op de door u namens de CU fractie  op 10 november 2009 gestelde schriftelijke vragen. 
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De locatie aan de Nijkerkerweg is niet te verkrijgen.  Een stuk grond ter verbreding van de weg is mogelijk niet nodig, de weg wordt nu immers ook gebruikt voor vrachtverkeer (50 tonners) voor de aanliggende agrarische bedrijven.  Aankoop van grond ter vergroting van het bouwperceel van 0,8 hectare naar 1,5 hectare  en de landsschappelijke inpassing is mogelijk gebleken.
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De stikstofdepositie  is uitgezocht, zie paragraaf 7.5.2. van bijlage 11 van de plan-MER.
Omdat de best beschikbare stand der techniek wordt toegepast de luchtwasser ligt het niet in de rede te verwachten dat de depositie verder naar beneden kan worden gebracht.
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In de beleidsvisie externe veiligheid Barneveld is de vestiging van nieuwe bedrijven die vallen onder het Besluit externe veiligheid inrichtingen (Bevi) uitgesloten. De inhoud van de gasdrukhouder van 5000 m3 ,overigens verdeelt over meerdere silo’s en onder lage druk, is minder dan de 13.000 m3 zodat de installatie niet onder het Bevi valt en alleen rekening gehouden hoeft te worden met het plaatsgebonden risico en niet met het groepsrisico.

In de beleidsvisie externe veiligheid Barneveld is vastgelegd dat in het buitengebied binnen de 10-6 risicocontour geen (beperkt) kwetsbare objecten gerealiseerd mogen worden.

In het recentste rapport van het RIVM wordt voor dergelijke installatie het plaatsgebonden risico 10-6 op een afstand van 70 meter tot een gasreservoir aangehouden. Deze zal in casu op alle locaties niet worden onderschreden. 
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Ik vermoed dat u doelt op de C of D categorie uit het MER-besluit. De projecten die beoordelingsplichtig zijn voor een m.e.r. zijn opgesomd in de bijlage bij het Besluit m.e.r. 1994, onderdeel D.  De installatie is inderdaad een activiteit die wordt genoemd in onderdeel D. Dit houdt in dat het maar m.e.r. beoordelingsplichtig is en niet m.e.r-plichtig.  Dit zegt niets over de veiligheid.

Voor een antwoord over de veiligheid wordt verwezen naar het vorige antwoord.
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Het is nog maar de vraag of eenden stromest  gaat worden verwerkt.  De co-vergistingsinstallatie heeft een geplande capaciteit van 72.000 ton biomassa, waarvan de helft (36.000 ton) uit mest bestaat en de helft uit ander materiaal zoals bijvoorbeeld snijmais. De bedrijven van de drie initiatiefnemers hebben samen een mestproductie van circa 17.500 ton. In een straal van circa 2 kilometer bevinden zich 10 andere intensieve veehouderijen met circa 27.500 ton varkensmest en 9.500 ton pluimveemest. De vergister heeft daarmee qua mestaanvoer en schaalgrootte duidelijk het karakter van een “buurtvergister”.
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Met minimaal 200 meter van een concentratie van gevoelige objecten wordt ook echt een concentratie bedoeld (bebouwde kom) dit is in geen van de onderzochte locaties het geval.

Omtrent geur kan het volgende worden gezegd. Voor de geurvergelijking is uitgegaan van het huidige aantal vleesvarkens 1128 stuks met 23.496 Odour Units met een voorgrondbelasting op het dichtstbijzijnde gevoelige object van de woning Appelseweg 13 van 29,34 Odour Units terwijl de biovergistingsinstallatie een voorgrondbelasting heeft van circa 3 Odour Units naar de nabije omgeving.
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Dit is stap 2 in het proces. Daarvoor is veel gedetailleerdere informatie nodig dan op dit moment kan worden gevraagd. Bij het ontwerpen van de installatie wordt duidelijk waar zich welke geluidsbronnen bevinden en kan nauwkeurig worden berekend welke geluidsbelasting dit met zich mee brengt ten opzicht van de gevoelige locaties. Dit heeft geen effect op de plan-MER geluidsoverlast is altijd technisch op te lossen bij deze installaties door geluidsreducerende maatregelen cq. plaatsing van gebouwen. Daarom ziet u ook geen negatieve effecten in de plan-MER voor alle locaties na het nemen van mitigerende maatregelen.
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Dit uitgangspunt is voor kennisgeving aangenomen en verder niet meegewogen in de plan-MER.
Samenwerking met Tetterode

Samenwerking met Tetterode heeft géén invloed op de locatiekeuze qua milieu wel vanwege de forse bebouwing die daar al aanwezig is gebouwen met een hoogte van 10 meter waardoor extra bebouwing mits goed landschappelijk ingepast uit het oogpunt van een goede ruimtelijke ordening past.
Locatie Harselaar
Naast de grondprijs die te hoog is op Harselaar om break even te kunnen draaien binnen 15 jaar speelt de lage werkverschaffing (1 persoon per hectare) mee. Bovendien wordt de mest-transportafstand onnodig vergroot.
Locatie Vink
Wat er in de biovergister mag is precies voorgeschreven. Vuilnis is een afvalstof die niet op de positieve lijst staat om te kunnen dienen als co-vergistingsproduct dat samen met de mest mag worden vergist.

Er zijn geen uitbreidingsambities bekend.

Samenwerking met de gemeente Barneveld
Samenwerken zou kunnen maar dat is niet de insteek van dit particuliere project. De buurt, zo is aangegeven, zit er ook niet op te wachten dat al het bermmaaisel van de gemeente Barneveld bij de inrichting wordt gebracht.  Afname van stroom door de gemeente voegt niets toe omdat een ieder eigenlijk dergelijke groene stroom afneemt doordat rechtsreeks op het net wordt geleverd. Het doel van de biovergisting is het realiseren en exploiteren van een duurzame afzet van mest en productie van duurzame energie.

