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	Raadsfractie van de ChristenUnie
Mevrouw T. Kuiper-de Haan
Molencaten 123
3772 LL  BARNEVELD



Geachte mevrouw Kuiper,
Op 2 november 2009, heeft de raadsfractie van de ChristenUnie op grond van artikel 37 van het Reglement van orde, raadsvragen gesteld inzake de lichtvervuiling op bedrijventerrein ‘De Briellaerd’ in Barneveld.

Op bedrijventerrein de Briellaerd is sinds enige tijd een grote reclamezuil geplaatst op het terrein van een van de daar gevestigde bedrijven. Deze zuil is voorzien van een verlichting die invloed uitoefent op de verre omgeving.
Vraag 1: Is hiervoor door onze gemeente een vergunning afgegeven?
Antwoord: Ons college heeft hiervoor een ontheffing (vrijstelling) van het bestemmingsplan, een bouwvergunning en een reclamevergunning verleend.

Vraag 2: Zo ja, op grond van welk beleid is deze vergunning afgegeven?
Antwoord: In de notitie ‘Reclamebeleid gemeente Barneveld 2007’ is het bedrijventerrein de Briellaerd samen met het bedrijventerrein Harselaar Oost, aangewezen als enige locatie in de gemeente waar grote reclamemasten zijn toegestaan  (de zogenaamde ‘zone grote reclamemasten’). Deze notitie heeft de status van beleidsregel als bedoeld in artikel 4:81 van de Algemene wet bestuursrecht, en is op 18 december 2007 ter kennisneming aan de raadscommissie Grondgebied voorgelegd,

Met de ontheffingsbevoegdheid heeft ons college de mogelijkheid ontheffing te verlenen voor het realiseren van een reclamezuil. Er is in het bestemmingsplan geen voorbehoud gemaakt voor een exacte locatie.
Vraag 3: Zijn hierin ook voorschriften opgenomen ten aanzien van de mate en de wijze van verlichting?
Antwoord: Ja. 
Vraag 4: Past dit in het streven van onze gemeente en onze provincie om de lichtvervuiling in de nachtelijke uren te verminderen?
Antwoord: Het milieubeleidsplan van de gemeente is op 29 september 2009 vastgesteld. De bouwvergunning en reclamevergunning zijn echter verleend voordat het mi-

lieubeleidsplan is vastgesteld en daarom is het beleid uit het milieubeleidsplan, nog niet doorvertaald naar de bouw- en reclamevergunning zoals die zijn verleend. 

Met vriendelijke groet,

burgemeester en wethouders,

D.Bakhuizen,


J.A.M.L Houben,

secretaris,


burgemeester



