Vragen plan-mer biogasinstallatie
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In het begin wordt er  van 5 locaties uitgegaan maar twee vallen er af omdat ze moeilijk aan te kopen zijn waaronder de Nijkerkerweg. Bij de Lankerenseweg speelt aankoop van een perceel  en verbreding van een stuk eigen weg/of uitrit naar de Appelseweg . Dit zal ook verwervingsproblemen geven. Is de Nijkerkerweg niet een betere lokatie?  Dit vooral wat omwonende en infrastructuur betreft.
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De locatie Heetkamperweg valt af omdat het tegen een Natura 2000 gebied aan ligt. Vanwege de stikstofdeposito. Is nader onderzoek niet gewenst om te zien hoeveel deze stikstofdeposito is en of deze deposito nog terug te brengen is  en in hoeverre de kalvergierzuivering en de biogasinstallatie elkaar kunnen versterken?
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Er wordt over veiligheid gesproken in relatie met de gasbel van 5000 kuub. Wordt deze veiligheid niet onderschat? Vooral bij de Lankerenseweg omdat daar toch heel wat woningen en een glas bedrijf in de buurt staan?
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Is het zo dat een biogasinstallatie valt onder de milieucategorie D? Is het dan verantwoord om zo’n installatie in een bewoond gebied als de Lankerenseweg te plaatsen.
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De term buurtvergister wordt genoemd terwijl er een grote hoeveelheid eenden stromest wordt verwerkt die niet direct uit de omgeving komt en het nog maar de vraag is of de overige mest uit de omgeving komt.  Hoe zwaar weegt dit argument?
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Hoe gaat u om met de afstand van 200 tot geurgevoelige objecten zoals bij woningen bij de Lankerenseweg? De bestemming burgerwoning of agrarische bedrijfswoning klopt dit bij de locatie Lankerenseweg en maakt dit nog een verschil in de beoordeling?
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Het geluid scoort negatief bij de Lankerenseweg en moet nog nader onderzocht worden. Wanneer gebeurt dit?
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Welke rol speelt de toekomstige westelijke rondweg Voorthuizen  in deze keuze?

Samenwerking Tetterode
-Een sterk punt is de samenwerking met Tetterode de glasfabriek over energie en warmteuitwisseling.
-Als deze samenwerking niet van de grond komt wat voor invloed heeft dit op de locatiekeuze?

Locatie Harselaar
-In hoeverre is de grond  op een industriegebied te duur voor een biogasinstallatie?
-Als de locatie bij de vuilnisbelt van Vink beschikbaar is in hoeverre kan er dan een samenwerking zijn tussen Vink en de Biogasinstallatie? 
-Bij eventuele uitbreiding is een locatie in het industriegebied een voordeel. In hoeverre zijn er uitbreidingsambities?

Samenwerking met de gemeente Barneveld.

In hoeverre zijn er mogelijkheden tot samenwerking met de gemeente Barneveld op het gebied van levering van vergistingsmaterialen,  afname stroom en eventueel deelname in het project als het op Harselaar kan komen(grondverwerving)?
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