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	Onderwerp:
	
	Veller II nav de informatieavond

	Ter attentie van:
	
	aan de raadsleden

	Afzender:
	
	Wethouder Tijmensen

	
	
	Raadsleden,
Tijdens de informatieavond Veller II heeft dhr. Buitenhuis  ( raadslid)  gesproken met Dick v. Mourik over evt. mogelijkheden tot het aanpassen van de ontsluitingsweg.  Daarnaast zijn er enkele raadsleden met soortgelijke vragen gekomen.  Vervolgens is er op 30-6-2009 telefonisch contact geweest met dhr. Buitenhuis en Dick v. Mourik over de mogelijkheden.

Omdat de materie door meedenken van raadsleden aan de orde is gesteld heb ik, na overleg met dhr. Buitenhuis gemeend de antwoorden te verstrekken aan alle raadsleden.

De vragen cq aandachtspunten die dhr. Buitenhuis heeft gesteld zijn hieronder nader uitgewerkt.

Vraag: Uitzicht.
In de plannen is een geluidswal/muur voorzien om de wijk te beschermen tegen het geluid van de (rond)weg. Een nadeel hiervan is dat daardoor het uitzicht over de velden rond de wijk ook behoorlijk belemmerd wordt. Mijn voorstel is om creatief te zoeken naar mogelijkheden om de wal zo laag mogelijk te maken, met behoud van geluidkwaliteit voor de wijk Veller 2. Een optie daarvoor kan zijn het verlagen van de weg ten opzichte van het maaiveld. Elke cm lager levert meer uitzicht. Graag zien we een voorstel waarin de weg 0,5m tot 1m lager ligt dan nu voorzien. De geluidswal kan dan met dezelfde afstand naar beneden. 

Om de compact gebouwde wijk ontstaat dan een ruimte met fraai uitzicht voor bewoners en wandelaars.

Zeker omdat deze weg later mogelijk gaat functioneren als een rondweg, is dat een opgave die ook dan weer meegenomen kan worden. Leg de rondweg, zoveel mogelijk, verdiept aan. Dan wordt Barneveld geen stad met een muur, maar blijft het een dorp met een lage wal. 
Antwoord:

Voor de drooglegging van deze weg (minimale eis primaire wegen is 0.90 meter) is het niet mogelijk om lager te gaan liggen met de weg. Verdiept aanleggen is dan ook niet mogelijk zonder aanvullende maatregelen zoals een damwand o.i.d. welke de kosten flink omhoog brengen. Gezien de huidige hoogtekaart, de nabijheid van de beek in combinatie met de gemeten grondwaterstanden zal het verdiept aanleggen van de weg moeten gebeuren in een soort gesloten tunnelbak (zonder dak). Verdiept aanleggen, wat ook de voorkeur van de stedenbouwkundige had, is wel bekeken maar als “veel te duur” afgedaan. Bij de nadere uitwerkingen van de (rond)weg zal nog wel bekeken worden welke technische maatregelen er mogelijk en betaalbaar zijn om de weg een aantal centimeter te laten zakken. In de stedenbouwkundige plannen is er vanuit gegaan dat een geluidswal nodig is. Als er geen geluidswal aangelegd zou worden schuift de bebouwingsgrens een fiks aantal meters “de wijk in” met als gevolg dat de verdichting van Veller II zo groot word dat het woningbouwprogramma niet meer te realiseren is. Stedenbouwkundig is gesteld dat de geluidswal maximaal 1.50 hoog mag zijn om zo het buitengebied zichtbaar te houden.  Bij het ontwerpen van de wijk hebben we een geluidswal van 1.50 als maatgevend gebruikt en deze is nu in de plannen verwerkt. Eindresultaat is dat het buitengebied niet buitengesloten is door deze beperkte geluidswal. In de nadere uitwerking van de weg en de geluidswal is de voorkeur om deze “groen” te ontwerpen zodat de geluidswal aansluit/integreert op de beekzone.
Vraag: Recreatie in en om de wijk.
In het plan is merkbaar aandacht besteedt aan fiets en autoverkeer. Maar voor de leefbaarheid willen we ook aandacht vragen voor de wandelaars. Mensen die graag een blokje omlopen. Die even ruimte nodig hebben. Graag zien we voorstellen in het definitieve plan hiervoor. Naast de Meanderende beek liggen nu wel een autoweg en een fietspad. Voor ruimtegevoel is het goed om langs de beek ook een wandelpad te leggen. Juist ook voor de wandelaars is het dan weer belangrijk dat de geluidswal niet te hoog wordt. Ook vanuit de wijk zelf, en door de wijk, moet men via mooi groen naar de beek kunnen wandelen.

Graag zien we daarnaast ook nog een uitwerking voor groen verder naar het oosten als buffer tussen de later in te vullen rondweg en de wijk.
Antwoord:

In de wijk Veller II komen langs de wegen gewoon trottoirs te lopen. De structuur van Veller I zal  in Veller II doorgetrokken worden zodat er door geheel Veller voor voetgangers trottoirs beschikbaar zijn. Langs de nu geprojecteerde beekzone loopt een fietspad, welke ook voor het onderhoud van de beek gebruikt kan worden. De beekzone zal, in een latere fase, verder uit gedetailleerd worden. Een van de uitwerkingspunten is het ontwerpen van een recreatief voetpad door de beekzone welke aansluiten op de trottoirs in de wijk. Dat er dan ook recreatief gebruik gemaakt kan worden van de beekzone is al besproken met het waterschap en is geen probleem. 
Vraag: Natuurwaarde van de beek.
In de plannen van het waterschap worden op verschillende plekken vistrappen aangelegd in de Barneveldse beek. Nu de grond in de buurt van de huidige kering toch aangepakt wordt lijkt het me een mooie geste aan het waterschap om nu ook hier een vistrap aan te leggen. Dat komt de natuur van de gehele beek ten goede.
Antwoord:

Ook over de vistrap hebben we al gesproken met het waterschap. Zij zijn echter bevoegd gezag om een vistrap aan te leggen. Bij de uitwerkingen van de plannen is deze vraag ook gesteld bij het waterschap. In eerste instantie is er gesproken en bekeken of de stuw helemaal kon verdwijnen/vervangen door kleinere vistrappen (cascademodel). Deze stuw is echter van groot belang voor de landbouw achter de stuw en opheffen van de stuw bleek geen optie. Het ruimtebeslag om de huidige stuw is voldoende om in een latere fase een vistrap aan te leggen. We hebben dus al wel gesproken over een vistrap maar de actie blijft (mede door gebrek aan financiën bij het waterschap) nog even achterwegen. We maken dit niet onmogelijk door deze ontwikkelingen.



Vraag: Het peil van de beek.
Nu ligt het gebied op een hoge landelijke positie (10 tot 12 meter boven NAP) . In de Barneveldse beek is nu ook een op afstand bedienbare hoogte kering aanwezig. Voor het waterbeheer een belangrijke functie. Maar vanwege relatief hoge ligging van Veller 2 moet het mogelijk zijn om door slim om te gaan met de plaats van de waterkering, de plaats van de vistrappen en het geplande infiltratie gebied, om te realiseren dat de weg lager komt te liggen. Één en ander natuurlijk in goed overleg met het waterschap.

Antwoord:

In de gesprekken met het waterschap hebben we regelmatig gesproken over het opheffen van de stuw (franken). Het waterschap heeft uiteindelijk  gesteld dat het opheffen van de stuw zoveel nadelige consequentie kan hebben voor de agrariërs dat opheffen niet verantwoord is.

De waterstructuur in de wijk veller II gaat wel gebruik maken van de natuurlijke hoogteverschillen. De hele wijk zal nu worden gedimensioneerd op de stuwhoogte van de stuw (van de hee) aan de lunterseweg.

Als aanvulling heeft dhr. Post ( V&I ) op 2 juli telefonisch contact gehad met dhr. Buitenhuis en is er nog even gesproken over de vistrap. Dhr. Buitenhuis was in de veronderstelling dat de stuw (Franken) in de nieuwe beekzone kwam te liggen. Uitgelegd aan dhr. Buitenhuis dat de stuw met mogelijke vistrap ten oosten van de geplande rotonde ligt en dat aanpassingen aan de stuw in een latere fase prima is in te passen. Ook is aangegeven dat de gemeente voorstander is van het aanleggen van een vistrap. In het vervolgtraject over de beekzone zal  hier nogmaals aandacht voor worden gevraagd bij het waterschap.  

Met vriendelijke groet,
Wethouder Tijmensen

