


	ChristenUnie-fractie gemeente Barneveld
Mevrouw T. Kuiper – De Haan
Molecaten 123
3772 LL  DE GLIND



Geachte mevrouw Kuiper – De Haan,

Op 30 januari 2009 heeft uw fractie schriftelijke vragen gesteld, op grond van artikel 37 van het Reglement van orde van de gemeenteraad, over de verkeersveiligheid voor fietsers op de Valkseweg en de fietsoversteken van Zuijlen van Nieveltlaan en Lunterseweg. Graag beantwoorden wij deze vragen als volgt.

Verkeersongeval

U geeft aan dat de aanleiding voor uw vragen over de verkeersveiligheid op de Valk-seweg het recente verkeersongeval tussen een 9-jarige fietser en een tractor betreft. Uit informatie van de politie blijkt dat dit ongeval veroorzaakt werd door een ongelukkige samenloop van omstandigheden. De aanleiding was het gegeven dat de ketting van de fiets schoot, waarna de fietser slingerend op de rijloper kwam waar op dat moment een tractor passeerde. 

Bij dit ongeval komen wij tot de conclusie dat de oorzaak gelegen is in een mechanisch falen en niet in de vormgeving van de weg.
Vraag 1: Deelt u onze mening dat de fietssuggestiestroken slechts een zeer beperkte beschermende werking hebben voor (jonge) fietsers?

Antwoord: Fiets(suggestie)stroken geven een visuele scheiding tussen auto- en fietsverkeer. De plaats van de weg voor het auto- en fietsverkeer wordt zo duidelijker aangegeven. Een rode kleur van de fietsstroken verstevigt dat beeld. Door de visuele versmalling van de rijloper voor het autoverkeer daalt de gemiddelde snelheid. Bij tegemoetkomend autoverkeer heeft het autoverkeer de volle breedte van de rijbaan (inclusief fiets(suggestie)stroken) nodig om elkaar te kunnen passeren.
Bij fiets(suggestie)stroken is geen sprake van een fysieke scheiding, bijvoorbeeld in de vorm van een smalle wegberm. Bij een fysieke scheiding is geen menging van auto- en fietsverkeer mogelijk en is er in meerdere mate sprake van een beschermende werking.

Vragen 2, 3 en 4: Is het mogelijk om het gedeelte van de Valkseweg dat binnen de bebouwde kom van Barneveld ligt uitsluitend toegankelijk te maken voor bestemmingsverkeer? 

Kan het bestemmingsverkeer voor het bedrijventerrein via borden gestimuleerd worden om een andere route te kiezen?

Bent u bereid om te onderzoeken of dit een haalbare oplossing kan bieden voor de veiligheid van de huidige en toekomstige scholieren?
Antwoord: Wij nemen aan dat u het gedeelte van de Valkseweg bedoelt, dat gelegen is tussen de rotonde met de Dr. W. Dreeslaan en de Van Zuijlen van Nieveltlaan. Het is een bekend gegeven dat er op de Valkseweg sprake is van bestemmingsverkeer en doorgaand verkeer. De Valkseweg heeft ook deze verkeersfunctie binnen het wegennetwerk van Barneveld. 
Deze weg heeft in het verleden regelmatig onze aandacht gehad, en heeft dat nog. De bewegwijzering naar bedrijventerrein De Valk is in de jaren 90 aangepast en loopt via de Edisonstraat en Röntgenstraat. In de afgelopen jaren zijn bijvoorbeeld fietsstroken en wegversmallingen aangelegd. Ook zijn de fietsoversteken Van Zuijlen van Nieveltlaan verbeterd.
Het weren van autoverkeer, uitgezonderd bestemmingsverkeer, is juridisch gezien en qua handhaving een lastige zaak. Wat is immers nog bestemmingsverkeer en wat niet? Handhaving is bijzonder arbeidsintensief omdat auto’s gevolgd zouden moeten worden. 

Het actualiseren van het wegcategoriseringsplan in het kader van het Gemeentelijk Verkeers- en Vervoer Plan (GVVP) vormt normaliter het moment om de functie van de Valkseweg te heroverwegen. Hierbij kan rekening worden gehouden met de diverse belangen op het gebied van bereikbaarheid, leefbaarheid, veiligheid en draagvlak bij belanghebbenden. Bij een lagere verkeersfunctie dient een vormgeving én/of verkeersregime van de Valkseweg gekozen te worden waardoor het gewenste verkeersgebruik zo veel mogelijk wordt bereikt.

Zoals gesteld, heeft de Valkseweg onze aandacht. Wij zijn bereid om parallel aan de voorbereidingen voor het GVVP een onderzoek te starten naar de mogelijkheden om de hoeveelheid verkeer op de Valkseweg te verminderen ten gunste van een hogere verkeersveiligheid.
Vragen 5 en 6: Is het mogelijk om zowel de oversteek Valkseweg/Van Zuijlen van Nieveltlaan als de oversteek van fietsers vanuit de wijk Zuid over de Lunterseweg richting Wilhelminastraat veiliger te maken?

Bent u bereid om beide oversteken vanuit een integrale aanpak te bezien en hierbij ook het wijkplatform Zuid III en andere belanghebbenden nauw te betrekken?

Antwoord: De vormgeving en verkeerssituatie op de kruising Valkseweg – van Zuijlen van Nieveltlaan, met daarbij de fietsoversteek, wordt in grote mate bepaald door de verkeersstroom en –samenstelling van en naar de Valkseweg.
De fietsoversteek Lunterseweg, met een middengeleider waardoor fietsers in twee etappes kunnen oversteken, voldoet aan de richtlijnen voor een dergelijk type fietsoversteek.

De door u gevraagde aandacht voor de fietsoversteken wordt integraal meegenomen in het hiervoor genoemde onderzoek. In het proces zullen wij belanghebbenden betrekken. Op basis van de onderzoeksresultaten zullen wij overwegen om de verbetervoorstellen mee te nemen in de Kadernota 2010.
Met vriendelijke groet,

burgemeester en wethouders,

D. Bakhuizen
J.A.M.L. Houben
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